
参加者：　23名 実施日：平成26年3月11日（火）18:30～19:30
アンケート協力者：18名　　回収率：78％ 場所：おおやま

テーマ：「楽々介護術」　　
講師：鶴岡地区医師会　ハローナース　訪問リハビリスタッフ5名

所属
居宅介護支援事業所 7
通所介護事業所 6
訪問介護 5
合計 18

職種
介護支援専門員 7
介護福祉士 6
介護士 4
その他 1
合計 18

１、勉強会の内容は理解できましたか。
できた 14
だいたいできた 4
あまりできなかった 0
できなかった 0
合計 18

２、勉強会で学んだことは実践の中で役立ちますか。
役立つ 15
だいたい役立つ 2
あまり役立たない 1
役立たない 0
合計 18

３－１、勉強会に参加して全体的な満足度はどの程度でしたか。
高い 8
やや高い 9
やや低い 0
低い 0
回答なし 1
合計 18

ほたる出張勉強会アンケート
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３－２、その理由をお書きください。
（高い・やや高いの理由）
・実技があり体感できたこと
・介護者の介助についてお話ができるかなと思う
・自己流で介助していたことで腰痛になった。良い介助の方法が聞けて良かった。
・実際に則した研修で良かった。
・具体的方法を学べた。家族、本人にも伝え、お互いに負担の少ない介助を行いたい。
（回答なしの理由）
・職種で実践する機会がない。

４、今回の研修で得たこと、学んだことがありましたらお書きください。
・ つるりんシートの活用
・

・ 介護方法も変化するんだなぁと感心しました。
・

・ 利用者をまねてみる。
・ お互いに安位な立ち上がり移動の仕事。
・ 移乗の際、目を遮らない事を学びました。
・ 腰が一番体重がかかることがわかった。

５、今後取り上げてほしいと思うテーマについて○をつけてください。（複数回答可）

褥瘡予防と高齢者のスキンケア 3
摂食・嚥下障害 6
感染対策 1
認知症 8
うつ症状の理解と支援 11
行動制限の最小化 1
看取りのケア 3
薬について 1

６、その他、研修内容に関する意見や感想などご記入ください。
・ 今後も新しい知識を得たいと思います。よろしくお願いいたします。
・ 時間が短く、自分も実技ができない。

利用者の視界を遮らない事。（自分の介助のやりやすさばかり考えていて利用者の視界まで考え
たことがなかった。）

自分が知っていた介助方法にプラスすることができた。利用者も介助する側もラクにできると感じ
ました。
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